
 

 

电气传动与调速系统模拟试卷 1 

一、判断题：9 个题 ，每小题 2 分，合计 18 分。 

1. 当传动系统做旋转运动时，作用在电动机轴上的电磁转矩 T 和负载转矩 TL 之差，即 T-

TL=T 称为动态转矩，当T0，即 dn/dt  0 时，系统处于加速运行状态。（  ） 

【A.】√ 

【B.】× 

2. 如图所示为他励直流电动机的工作特性曲线，其中曲线 1 是转速特性，曲线 2 是效率特

性，曲线 3 是转矩特性。 

 

【A.】√ 

【B.】× 

3. 基本方程和等效电路是反映三相异步电动机内部各物理量电磁关系的两种不同方式，在

本质上是不一样的。 

【A.】√ 

【B.】× 

4. 同步电动机的转速与负载大小无关，电动机具有绝对软的机械特性。 

【A.】√ 

【B.】× 

5. 伺服电机也称为执行电机，是一种把输入信号转变为角位移或角速度输出的电动机（  ） 

【A.】√ 

【B.】× 

6. 电动机的额定功率主要取决于电动机的转速（  ） 

【A.】√ 

【B.】× 

7. 通常 IGBT 工作时在正向阻断区和饱和区之间转换。（  ） 

【A.】√ 

【B.】× 

8. 变频器可以将电网提供的恒频恒压电能转换为用于电机转速调节的变频变压电能。（  ） 

【A.】√ 

【B.】× 

9. 交-交无换向器电动机调速系统在高速运行时通常采用电源换流的方法进行换流。（    ） 

【A.】√ 

【B.】× 

 



 

 

二、单项选择题：12 个题，每小题 3 分，合计 36 分。 

1. 如下图所示的旋转运动系统（箭头方向表示转矩的实际方向），系统的运动状态是（   ）。 

 
【A.】减速 

【B.】匀速 

【C.】静止 

【D.】加速 

2. 如下图所示的负载机械特性属于（    ）。 

 
【A.】反抗性恒转矩负载机械特性 

【B.】恒功率负载机械特性 

【C.】位能性恒转矩负载机械特性 

【D.】直线型负载机械特性 

3. 直流电动机工作时，其电枢绕组中的电流是（    ）。 

【A.】直流电流 

【B.】交流电流 

【C.】方向恒定的脉动电流 

【D.】不确定是交流还是直流 

4. 三相异步电动机（极数为 2p，定子电流频率为 f ）正常运行时，定子旋转磁场的转速是

（   ）。 

【A.】转子转速 n 

【B.】不确定 

【C.】同步转速 ns=60f/p 

【D.】ns-n 

5. 变频器驱动的异步电动机调速系统设定下限频率和上限频率后，当频率设定值大于上限

频率时，变频器的实际运行频率为（    ）。 

【A.】最高频率 

【B.】给定频率 

【C.】上限频率 

【D.】下限频率 

6. 根据磁极异性相吸的原理，定子、转子磁场间将产生电磁转矩 （常称为同步转矩），促使

转子跟随定子旋转磁场同步转动，即转子转速等于定子旋转磁场转速，即等于同步转速，故

该电动机称为（    ）电动机。 

【A.】步进 

【B.】同步 



 

 

【C.】异步 

【D.】单相 

7. 根据自动控制系统的要求，伺服电动机必须具备（    ）、稳定性高和响应快速等基本性

能。 

【A.】效率较高 

【B.】结构简单 

【C.】坚固耐用 

【D.】可控性好 

8. 电动机的额定功率主要取决于电动机的发热和（  ）。 

【A.】温升 

【B.】冷却速度 

【C.】转速 

【D.】电压 

9. 升压变换器的输入电压是 150V 时，如果占空比为 0.6，它的输出电压分别是多少（ ） 

【A.】90V 

【B.】375V 

【C.】180V 

【D.】365V 

10. 一台 6 极 50Hz 的三相异步电动机正常运行时，转子转速为 970 转/分，则该电动机的转

差率 s 为（   ）。 

【A.】1.97 

【B.】1.3 

【C.】-0.03 

【D.】0.03 

11. 为了提高逆变器直流侧电压利用率，可以在调制波中加入（    ）。 

【A.】二次谐波 

【B.】三次谐波 

【C.】五次谐波 

【D.】七次谐波 

12. 在无换向器电动机调速系统中， 采用了（  ）代替直流电动机中的换向器， 从根本上

解决了直流电动机的换向问题。 

【A.】换流器 

【B.】变流器 

【C.】晶闸管 

【D.】变压器 

三、多项选择题：7 个题，每小题 4 分，合计 28 分。 

1. 根据负载转矩的方向是否与转速方向有关，恒转矩负载可分为（  ）两类 
【A.】反抗性恒转矩负载 

【B.】直线性负载 

【C.】恒功率负载转矩 

【D.】位能性恒负载转矩 

2. 他励直流电动机的运行特性包括（    ），是选用直流电动机的重要依据。 

【A.】工作特性 

【B.】调速特性 



 

 

【C.】机械特性 

【D.】外特性 

3. 三相异步电动机的人为机械特性是指通过人为改变电源电压或电动机参数而得到的机械

特性。主要有以下（    ）几种。 

【A.】降低电源电压的人为机械特性 

【B.】定子回路串接对称电阻或电抗时的人为机械特性 

【C.】转子回路串入对称电阻时的人为机械特性 

【D.】改变定子电源频率时的人为机械特性 

4. 磁滞式微型同步电动机的特点有（  ） 

【A.】转矩小 

【B.】可自行起动 

【C.】结构简单 

【D.】运行噪声大 

5. 电动机在能量转换过程中产生损耗的影响有（  ） 

【A.】影响电动机效率 

【B.】影响电动机转矩 

【C.】影响电动机的转速 

【D.】损耗转换成的热量引起各部件的温升 

6. IGBT 器件的输出伏安特性分哪几个区？（  ）。 

【A.】正向阻断区 

【B.】有源区 

【C.】饱和区 

【D.】无源区 

7. 根据直流侧电源性质的不同，逆变电路可分为（  ）。 

【A.】电压源型逆变电路 

【B.】电阻源型逆变电路 

【C.】电流源型逆变电路 

【D.】电容源型逆变电路 

 

四、综合题：2 个题，每小题 9 分，合计 18 分。 

1. 一台他励直流电动机的额定数据为：PN = 30 kW，UN= 220 V，IN=160 A，nN=1500 r/min，

Ra= 0.082Ω。试计算电动机的感应电动势 Ea、理想空载转速 n0 和额定电磁转矩 TN。 

公式：Ea =UN -INRa，Ea =CenN，n0 = UN /(Ce)，T =9.55CeIN 

 

【小题】 

【题型：选择题】【漏选得分：否】【自动判分：是】 

电动机的感应电动势 Ea 为（    ）。 

【A.】234.33V 

【B.】210.23V 

【C.】206.88V 

【D.】218.91V 

 

 



 

 

【小题】 

【题型：选择题】【漏选得分：否】【自动判分：是】 

电动机的理想空载转速为（    ）。 

【A.】1594.2 r/min 

【B.】1000 r/min 

【C.】206.8 r/min 

【D.】970.8 r/min 

 

【小题】 

【题型：选择题】【漏选得分：否】【自动判分：是】 

电动机的额定电磁转矩为（   ）。 

【A.】267.41 Nm 

【B.】210.86Nm 

【C.】550.8 2Nm 

【D.】625.73 Nm 

 

 

2. 一台六极三相鼠笼式异步电动机，定子绕组为 Y 接，额定电压 UN＝380V，额定转速 nN

＝965r/min，额定电磁转矩 TN=42Nm，电源频率 f1＝50Hz，定子电阻 r1＝2.1，定子漏抗 x1

＝3.08，转子电阻的折算值 r2’＝1.48，转子漏抗的折算值 x2’＝4.2。试计算电动机额

定运行时转子电流的频率 f2、定子绕组的额定相电压 U1、电动机的最大电磁转矩 Tmax 及其

过载能力m。 

公式： s=( ns-nN)/ ns ，

2

1 1
max '

1 1 24 ( )

m pU
T

f x x



。 

 

【小题】 

【题型：选择题】【漏选得分：否】【自动判分：是】 

试计算电动机额定运行时转子电流的频率 f2、定子绕组的额定相电压 U1（  ）。 

【A.】f2=0.175 (Hz)，U1=110(V) 

【B.】f2=1.75 (Hz)，U1=220(V) 

【C.】f2=17.5 (Hz)，U1=220(V) 

【D.】f2=1.75(Hz)，U1=380(V) 

 

【小题】 

【题型：选择题】【漏选得分：否】【自动判分：是】 

电动机的最大电磁转矩 Tmax为（  ）。 

【A.】95.3Nm 

【B.】953 Nm 

【C.】9.53 Nm 

【D.】89 Nm 

 



 

 

【小题】 

【题型：选择题】【漏选得分：否】【自动判分：是】 

电动机的过载能力m为（  ）。 

【A.】1.22 

【B.】2.03 

【C.】2.27 

【D.】3.13 

  



 

 

标准答案 

一、判断题 

A、A、B、B、A、B、A、A、B 

二、单项选择题 

A、C、B、C、C、B、  D、A、B、D、B、C 

三、多项选择题 

AD、AC、ABCD、BC、AD、ABC、AC 

四、综合题 

1. C、A、B 

2. B、A、C 

【解析】 

由极数 2p=6，同步转速 ns =60f1/p=6050/3=1000 (r/min)  

由额定转速 1175r/min,异步电动机的额定转差率 

s=( ns-nN)/ ns=(1000-965)/1000=0.035 

所以，转子电流的频率 f2=sf1=0.03550=1.75 (Hz) 

定子绕组的额定相电压 U1=UN/√3=380/√3=220(V) 

最大电磁转矩

2
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1 1 24 ( )

m pU
T

f x x
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
=

23 3 220

4 50(3.08 4.2)

 

 
=95.3(Nm)  

由额定电磁转矩 TN，过载能力m=Tmax/TN=95.3/42 = 2.27 

  



 

 

电气传动与调速系统模拟试卷 2 

一、判断题：9 个题 ，每小题 2 分，合计 18 分。 

1. 电气传动系统做直线运动时，其运动方程为

d

d
LT T J

t


 

。（  ） 

【A.】√ 

【B.】× 

2. 直流电动机的换向器与电刷配合，可将电刷端的直流电势变换为电枢绕组内的交流电势。 

（  ） 

【A.】√ 

【B.】× 

3. 基本方程和等效电路是反映三相异步电动机内部各物理量电磁关系的两种不同方式，在

本质上是不一样的。（  ） 

【A.】√ 

【B.】× 

4. 凸极同步电动机的定子电压方程为 0 a sjU E IR IX  
。 

【A.】√ 

【B.】× 

5. 力矩电动机是一种高速、小力矩电动机。（  ） 

【A.】√ 

【B.】× 

6. 电动机温升的高低与电动机发热量的多少及散热的快慢有关（  ） 

【A.】√ 

【B.】× 

7. 三相全控桥式整流电路带电阻负载时，如果触发角α≥60°则输出电流断续。（  ） 

【A.】√ 

【B.】× 

8. 近似恒磁通变频调速系统的低频特性与恒磁通变频调速系统相比，性能很接近。（  ） 

【A.】√ 

【B.】× 

9 交-交无换向器电动机调速系统在高速运行时通常采用电源换流的方法进行换流。（    ） 

【A.】√ 

【B.】× 

 

二、单项选择题：12 个题，每小题 3 分，合计 36 分。 

1. 如下图所示的负载机械特性属于（    ）。 

 



 

 

【A.】反抗性恒转矩负载机械特性 

【B.】恒功率负载机械特性 

【C.】位能性恒转矩负载机械特性 

【D.】直线型负载机械特性 

2. 电气传动系统稳定运行的必要条件是（  ）。 

【A.】电动机的机械特性与负载的机械特性平行 

【B.】电动机的机械特性与负载的机械特性一定没有交点 

【C.】电动机的机械特性与负载的机械特性一定要有交点 

【D.】电动机的机械特性与负载的机械特性一定要有多个交点 

3. 如图所示为他励直流电动机的机械特性曲线组，表示的是（   ）的人为机械特性。 

     

【A.】电枢回路串电阻 

【B.】降低电源电压 

【C.】减弱磁通 

【D.】增大磁通 

4. 三相异步电动机的定子三相绕组的连接方式如下图所示，这种连接方式为（    ）。 

 

【A.】三角形连接 

【B.】星形连接 

【C.】依次连接 

【D.】同步连接 

5. 三相异步电动机的人为机械特性如图所示，该图表示的是（    ）的人为机械特性。 



 

 

 

【A.】降低电源电压 

【B.】转子回路串电阻 

【C.】改变频率（基频以上） 

【D.】改变频率（基频以下） 

6. 一台 12 极三相同步电动机，定子电流频率为 50Hz，则电动机转子的转速是（    ） 

【A.】1000r/min  

【B.】3000r/min 

【C.】500r/min 

【D.】1500r/min 

7. 步进电动机也称（    ），是一种将输入脉冲信号转换成输出轴的角位移（或直线位移）

的执行元件。 

【A.】直流电动机 

【B.】交流电动机 

【C.】永磁电动机 

【D.】脉冲电动机 

8. 电动机的额定功率选择过程中进行热校验时，其方法可分为平均损耗法和（  ）。 

【A.】差额法 

【B.】等效法 

【C.】差速法 

【D.】经验公式法 

9. 随着双向 DC/DC 变换器的功率流向变化，则(   )。 

【A.】输出电压极性变化，输出电流方向不变 

【B.】输出电压极性变化，输出电流方向变化 

【C.】输出电压极性不变，输出电流方向不变 

【D.】输出电压极性不变，输出电流方向变化 

10. 减速时间设置太短时，会导致（    ）。 

【A.】直流侧过压 

【B.】交流输出侧过压 

【C.】直流侧欠压 

【D.】交流输出侧欠压 

11. 为了保证采用异步电动机恒 V/f 控制时低速的最大电磁转矩不变，需要在低速区（    ）。 

【A.】适当提高定子电压 

【B.】适当减小定子电压 

【C.】维持定子电压不变 

【D.】不能确定如何变化 



 

 

12. 采用交-直-交无换向器电动机调速系统对同步电动机进行调速，在高速运行时通常采用

（    ）方式换流。 

【A.】电流断续 

【B.】电源换流 

【C.】反电势换流 

【D.】强迫换流 

 三、多项选择题：7 个题，每小题 4 分，合计 28 分。 

1. 他励直流电动机的电气制动方法有（    ）。 

【A.】能耗制动 

【B.】调速制动 

【C.】反接制动 

【D.】回馈制动 

2. 三相绕线型异步电动机的起动方法有以下（     ）几种。 

【A.】直接起动 

【B.】转子回路串接对称电阻起动 

【C.】转子回路串接频敏变阻器起动 

【D.】降压起动 

3. 无论是隐极式转子还是凸极式转子，同步电动机的转子由(    )和(    )等组成。 

【A.】磁极铁心 

【B.】励磁绕组 

【C.】电枢绕组 

【D.】电刷 

4. 交流伺服电动机的控制方式包括（ ）。 

【A.】模糊控制 

【B.】幅值控制 

【C.】相位控制 

【D.】幅-相控制 

5. 晶闸管在实际系统中的应用应受到（  ）等主要性能参数的限制。 

【A.】电压参数 

【B.】电流参数 

【C.】动态参数 

【D.】静态参数 

6. 在水泵供水系统中，控制流量方法主要有（  ）。 

【A.】阀门控制法 

【B.】转速控制法 

【C.】自然采样法 

【D.】规则控制法 

7. 三相同步电动机变频调速系统按照结构的不同可分为（  ）。 

【A.】他控变频调速系统 

【B.】自控变频调速系统 

【C.】感应变频调速系统 

【D.】模糊变频调速系统 

 



 

 

四、综合题：2 个题，每小题 9 分。合计 18 分。 

1. 一台 8 极三相鼠笼式异步电动机，定子绕组为 Y 接(星形连接)，额定电压 UN＝380V，额

定转速 nN＝735r/min，电源频率 f1＝50Hz。请问： 

 

【小题】 

【题型：选择题】【漏选得分：否】【自动判分：是】 

电动机的同步转速和额定转差率分别为多少？（  ） 

【A.】ns =1500 (r/min)；s=0.05 

【B.】ns =500 (r/min)；s=0.1 

【C.】ns =600 (r/min)；s=0.06 

【D.】ns =750 (r/min)；s=0.02 

 

【小题】 

【题型：选择题】【漏选得分：否】【自动判分：是】 

电动机定子绕组的额定相电压为多少？（  ） 

【A.】U1=220(V) 

【B.】U1=110(V) 

【C.】U1=380(V) 

【D.】U1=330(V) 

 

【小题】 

【题型：选择题】【漏选得分：否】【自动判分：是】 

电动机转子电流的频率为多少？（  ） 

【A.】f2=2 (Hz) 

【B.】f2=5(Hz) 

【C.】f2=1 (Hz) 

【D.】f2=10 (Hz) 

 

2. 三相桥式全控整流电路带阻感负载时，输入交流电压的相电压有效值为 180V，如果负

载电流恒定且波形近似为一条直线。公式：Ud=2.34×U2×cosα 

【小题】 

【题型：选择题】【漏选得分：否】【自动判分：是】 

每只晶闸管的导通角为多少？（  ） 

【A.】60° 

【B.】90° 

【C.】120° 

【D.】180° 

 

【小题】 

【题型：选择题】【漏选得分：否】【自动判分：是】 

如果触发角 α 为 60°时，直流侧平均电压为多少？（  ） 



 

 

【A.】81V 

【B.】121.5V 

【C.】126.9V 

【D.】210.6V 

 

【小题】 

【题型：选择题】【漏选得分：否】【自动判分：是】 

晶闸管的最大移相角为多少？（  ） 

【A.】30° 

【B.】60° 

【C.】90° 

【D.】180° 

  



 

 

标准答案 

一、判断题 

B、A、B、B、B、A、A、B、B 

二、单项选择题 

D、C、B、A、A、C、  D、B、D、A、A、C 

三、多项选择题 

ACD、BC、AB、BCD、ABC、AB、AB 

四、综合题 

1. D、A、C 

解析：（1）由于异步电动机的极数 2p=8，所以，电动机的同步转速为： 

ns =60f1/p=6050/4=750 (r/min) 

由于异步电动机的额定转速为 735r/min,所以，异步电动机的额定转差率为： 

s=( ns-nN)/ ns=(750-735)/750=0.02  

由于定子绕组为星形连接，所以定子绕组的额定相电压为：U1=UN/3=220(V)。 

转子电流的频率为：f2=sf1=0.0250=1 (Hz)。 

2. C、D、C 

  



 

 

电气传动与调速系统模拟试卷 3 

一、判断题：9 个题 ，每小题 2 分，合计 18 分。 

1. 电动机电磁转矩 T 与转速 n 的关系称为电动机的机械特性，（  ） 

【A.】√ 

【B.】× 

2. 他励直流电动机改变电枢电压调速时，其特点是理想空载转速变化，特性曲线斜率不变。 

【A.】√ 

【B.】× 

3. 三相笼型异步电动机的起动方法主要有直接起动和转子回路串接对称电阻起动两种 

【A.】√ 

【B.】× 

4. 一台同步电动机的矩角特性如图所示，可知，该同步电动机为凸极同步电动机。 

 

【A.】√ 

【B.】× 

5. 步进电机不仅可以做成单相、三相的，还可以做成四相、五相、六相等。（  ） 

【A.】√ 

【B.】× 

6. 温升是电动机损耗与散热情况的度量，是评价电动机性能的指标（  ） 

【A.】√ 

【B.】× 

7. IGBT 的电流上升时间对其开通损耗影响不大。（  ） 

【A.】√ 

【B.】× 

8. 正弦 PWM 中载波的频率决定了逆变器的开关频率。（  ） 

【A.】√ 

【B.】× 

9. 无换向器电动机在任何速度下都可以平滑地实现电动、 电制动以及可逆运转方式的无触

点自动切换。（   ） 

【A.】√ 

【B.】× 

 

二、单项选择题：12 个题，每小题 3 分，合计 36 分。 

1. 如下图所示的旋转运动系统（箭头方向表示转矩的实际方向），系统的运动状态是（   ）。 



 

 

 
【A.】减速 

【B.】匀速 

【C.】静止 

【D.】加速 

2. 平移转矩计算中，等效负载转矩计算公式为（  ）。 

【A.】
9 55L

c

Fnv
T .




 

【B.】
9 55L

c

Fv
T .




 

【C.】
9 55L

c

Fv
T .

n


 

【D.】
9 55

c

L

Fv
T .

n




 

3. 直流电动机的额定功率是指（ ）。 

【A.】电动机额定运行时电动机输入的电功率 

【B.】电动机额定运行时电动机的输出功率 

【C.】电动机额定运行时的电磁功率 

【D.】以上都不正确 

4. 三相异步电动机的 T 型等效电路如图所示，m1 表示电机的相数，则电机的铁心损耗可表

示为（   ）。 

 

【A.】 2

1 1 1Fep m I R  

【B.】 2

1 2 2Fep m I R   

【C.】 2

e 1 1F mp m I R  

【D.】 mmFe RImp
2

1  



 

 

5. 一台三相异步电动机的额定电磁转矩为 200Nm，已知其过载倍数 2 2m . ＝ ，则该电动机

的最大电磁转矩为（    ）。 

【A.】90.91 Nm 

【B.】230Nm 

【C.】300Nm 

【D.】440 Nm 

6. 同步电动机的转子按磁极形状可分为隐极式和（    ）。 

【A.】旋转电枢式  

【B.】绕线式 

【C.】凸极式 

【D.】笼型 

7. 直流伺服电动机的控制方式有：电枢控制和（    ）。 

【A.】电压控制 

【B.】磁场控制 

【C.】电流控制 

【D.】电阻控制 

8. 电动机（  ）的选择要全面考虑技术和经济指标来选择。 

【A.】额定功率 

【B.】额定电压 

【C.】额定转速 

【D.】起动电流倍数 

9. IGBT 器件导通之后，工作在以下哪种特性区域？（  ）  

【A.】饱和区 

【B.】正向阻断区 

【C.】有源区 

【D.】方向阻断区 

10. 电压源型逆变器的输出三相电压之间相位互差（    ）。 

【A.】60° 

【B.】90° 

【C.】120° 

【D.】180° 

11. 通用变频器中，利用(  )将输入的交流量变为直流量。 

【A.】整流单元 

【B.】滤波环节 

【C.】逆变环节 

【D.】限流电路 

12. 采用交-直-交无换向器电动机调速系统对同步电动机进行调速，在高速运行时通常采用

（    ）方式换流。 

【A.】电流断续 

【B.】电源换流 

【C.】反电势换流 

【D.】强迫换流 

 



 

 

三、多项选择题：7 个题，每小题 4 分，合计 28 分。 

1. 复杂的多轴系统需要将其等效为单轴系统，等效的原则是保持折算前后两个系统的（  ）

和（  ）相同 

【A.】传递的功率 

【B.】转动的速度 

【C.】存储的动能 

【D.】运动的方向 

2. 他励直流电动机降低电源电压调速的特点有（  ）。 

【A.】调速范围大。 

【B.】调速的相对稳定性好。 

【C.】调速的平滑性好，属于无级调速。 

【D.】调速的经济性好。降低电源电压调速时输入功率同时减小，低速时损耗小。 

【E.】调速设备的投资较大。 

3. 分相式单相异步电动机通常有以下（   ）几种， 

【A.】电容起动电动机 

【B.】电容运转电动机 

【C.】电容起动和运转电动机 

【D.】电阻起动电动机 

4. 常见的同步电动机起动方法有（  ） 

【A.】辅助电动机起动 

【B.】同步起动 

【C.】变频起动 

【D.】异步起动 

5. 电动机的防护形式可分为（  ）。 

【A.】开启式 

【B.】防护式 

【C.】封闭式 

【D.】防爆式 

6. 整流电路按组成的器件可分为（  ）。 

【A.】不可控电路 

【B.】半控电路 

【C.】全控电路 

【D.】半波电路 

7. 从应用上划分，变频器的功能设置参数大体可以分为与输出频率相关、（ ）。 

【A.】与加减速相关 

【B.】与运行控制相关 

【C.】与外接和通信相关 

【D.】与保护相关 

 

 

 

 

 



 

 

四、综合题：2 个题， 

 每小题 9 分，合计 18 分。 

1. 一台 6 极三相鼠笼式异步电动机，定子绕组为 Y 接(星形连接)，额定电压 UN＝380V，额

定转速 nN＝960r/min，电源频率 f1＝50Hz。请问： 

 

【小题】 

【题型：选择题】【漏选得分：否】【自动判分：是】 

电动机的同步转速和额定转差率分别为多少？（  ） 

【A.】ns =1000 (r/min)；s=0.04 

【B.】ns =500 (r/min)；s=0.04 

【C.】ns =1500 (r/min)；s=0.4 

【D.】ns =2000 (r/min)；s=0.4 

 

【小题】 

【题型：选择题】【漏选得分：否】【自动判分：是】 

电动机定子绕组的额定相电压为多少？（  ） 

【A.】U1=220(V) 

【B.】U1=110(V) 

【C.】U1=380(V) 

【D.】U1=330(V) 

 

【小题】 

【题型：选择题】【漏选得分：否】【自动判分：是】 

电动机转子电流的频率为多少？（  ） 

【A.】f2=1 (Hz) 

【B.】f2=4 (Hz) 

【C.】f2=8 (Hz) 

【D.】f2=2 (Hz) 

 

2. 单相桥式全控整流电路带阻感负载时，输入交流电压有效值为 380V，如果负载电流恒

定且波形近似为一条直线。公式：Ud=0.9×U2×cosα 

 

【小题】 

【题型：选择题】【漏选得分：否】【自动判分：是】 

每只晶闸管的导通角为多少？（  ） 

【A.】60° 

【B.】90° 

【C.】120° 

【D.】180° 

 

【小题】 



 

 

【题型：选择题】【漏选得分：否】【自动判分：是】 

如果触发角 α 为 60°时，直流侧平均电压为多少？（  ） 

【A.】81V 

【B.】162V 

【C.】171V 

【D.】256.5V 

 

【小题】 

【题型：选择题】【漏选得分：否】【自动判分：是】 

晶闸管的最大移相角为多少？（  ） 

【A.】30° 

【B.】60° 

【C.】90° 

【D.】180° 

  



 

 

标准答案 

一、判断题 

A、A、B、B、A、A、B、A、A 

二、单项选择题 

A、C、B、D、D、C、   B、C、A、C、A、C 

三、多项选择题 

AC、ABCDE、ABCD、ACD、ABCD、ABC、ABCD 

四、综合题 

1.A、A、D 

解析：由于异步电动机的极数 2p=6，所以，电动机的同步转速为： 

ns =60f1/p=6050/3=1000 (r/min)  

由于异步电动机的额定转速为 960r/min,所以，异步电动机的额定转差率为： 

s=( ns-nN)/ ns=(1000-960)/1000=0.04  

由于定子绕组为星形连接，所以定子绕组的额定相电压为：U1=UN/3=220(V) 

转子电流的频率为：f2=sf1=0.0450=2 (Hz) 

2. D、C、C 

 


